

我市将集中整治扬尘污染和城乡接合部脏乱差现象

再遇雾霾天气 及时进行播报

我市近期将对扬尘污染和城乡接合部环境问题集中整治。这是记者从昨日召开的牡丹文化节筹备例会获悉的。

遇重污染天气将启动应急预案

上周以来,我市市区连续多日出现雾霾天气。今后再出现类似情况,我市将启动重污染天气应急预案。在重污染天气条件下,各级环境监测部门将加强设备巡检,及时进行雾霾情况播报。

我市还将启动燃煤设施整治行动,对市区集中供热、供气覆盖区域内的燃煤锅炉进行拆除,对未在集中供热、供气区域内暂时保留的燃煤设施进行提升改造。同时,督促营业面积100平方米

以上的餐饮单位,改用天然气、煤气或其他清洁能源,并安装油烟净化装置。

在企业堆煤场、堆渣场等料场扬尘污染治理方面,所有企业必须建设围挡、完善喷淋设施、渣土日产日清;在火电企业废气治理方面,我市10家火电企业都将建设和提升脱硫脱硝设施,确保2014年7月前全部达到新排放要求。

城乡接合部将进行精细化管理

下一阶段,我市将开展“干干净净过春节”集中行动,对城乡接合部积存垃圾等环境问题专项治理。

我市将建立清扫保洁的长效机制和责任机制,在流动摊贩较多的区域,辟建

便民服务点,由专人负责管理和保洁,严禁店外经营、乱搭乱建、乱贴乱画等行为。按照属地管理原则,环境脏乱差现象将发现一处整治一处。同时,对道路基础设施破损、污水横流等现象,各属地单位也将负责限期整改。

我市正在建设的数字化城市管理系统,将城市管理区域划分为城市道路、居民区、城乡接合部3个部分。系统建成后,城乡接合部将被全部纳入城市精细化管理的日常管理范畴。该系统预计今年牡丹文化节前正式运行。

导游将统一服装、标牌

今后,我市所有导游将统一服装和标牌,让游客享受更加优质和规范的导游服务。

市旅游局相关负责人表示,目前,我市正对全市导游进行网络培训。培训内容以导游基础知识、导游服务规范、服务技巧等为主。培训结束后,导游还需通过各阶段考核,才能参加导游年审工作。

今年,市旅游局还将对12301旅游服务热线的服务与功能进行扩展和提升,实现旅游投诉、查询、营销一体化。今后外地游客来洛,只要拨打12301旅游服务热线,就可享受多重便利:进行旅游投诉、旅游救援、商家诚信记录查询;获取购物场所指南、特色产品和饮食名店推荐;享受旅游景点咨询、语音导游、旅游线路咨询、预订机票和酒店门票等服务。本报记者 李东慧 通讯员 余永斌

政务要闻

■ 昨日上午,副市长王敬林一行到嵩县大章镇闫沟村专题调研定点帮扶工作,走访慰问了贫困户,并送去了米、面、油、慰问金等。王敬林表示,民政、交通、城建、农业等相关部门将共同努力,积极协调解决资金问题,帮助该村调整农业结构、修建通组入户道路等,使闫沟村及早脱贫致富。(戈晓芳 李亚君)

道北区域新增一条东西向快速通道 道北五路竣工通车



本报讯(记者 李东慧 通讯员 张宁)经过一年多紧张施工,道北五路昨日建成通车。今后,定鼎路以东的市民前往王城大道、机场和涧西等地将更加快捷。

道北五路原是一条断断续续的羊肠小道,机动车根本无法通行,严重影响城区路网结构。从2011年10月开始,我市对该路进行改造提升。此次竣工通车的,是道北五路王城大道至定鼎北路段,它与王城大道、国花路、定鼎北路等主干道相交,西起点位于黎明化工研究院南侧,向东延伸至鼎城项目区,全长2.5公里。路面结构为15米宽车行道,两侧均为6.5米宽人行道、4.5米宽非机动车道、1.5米宽绿化带。

该路通车后,将成为道北区域东西向的一条重要道路。

春运证明日启用



昨日,一名客运车辆司乘人员将核发的春运证贴在车上。(上图)今年春运将于明日开始,3月6日结束,为期40天,春运证同步使用。

市道路运输管理局相关负责人表示,所有参加春运的车辆,必须持有运管部门核发的春运证,否则不能在春运期间进行道路运营,运管部门也将在春运期间对相关车辆进行严查。运管部门提醒广大乘客,持有春运证车辆的司乘人员均接受过严格的考试,乘车时请选择持有该证的车辆。

本报记者 李三旺 通讯员 杨玫文/图

涧西西工获省义务教育均衡发展先进区称号

两区分别获得80万元奖金

本报讯(见习记者 张锐鑫)日前,我省表彰第三批20个义务教育均衡发展先进县(市)区,我市涧西、西工两区榜上有名,分别获得80万元奖金。

市教育局相关负责人表示,近年来,涧西区、西工区大力推进义务教育管理体制创新,取得成效。涧西区进行“学区长制”管理模式探索,将辖区内35所学校划分为强、中、弱相互搭配的10个学区,指定规模大、声誉好、办学理念超前的学校校长为各学区区长,有效缩小了该区域校际间的差距,推进了区域内教育均衡发展。西工区进行“学区名校托管”模式试验,指定在本区社会声誉好、教学质量高、管理比较严的2所名校,分别托管该区相对薄弱的2所学校,定期进行交流,提高了薄弱学校的办学水平。



滨河北路“彩虹桥”今日通车

今日,滨河北路跨越黄河的“彩虹桥”建成通车。

“彩虹桥”长230米、宽22米,设计桥梁为3孔下承式钢管混凝土拱桥。大桥开建以来,河南国安建设集团的工人们克服施工难度大、地质条件复杂、技术含量要求高等困难,使大桥顺利建成通车。记者 梅占国 摄

代表委员当面提问 党政官员现场作答

“有一次,一个国外重要客户来洛阳考察,在九都路上走了好远找不到公厕,最后只好返回酒店,缩短了考察时间。”

“你讲的这一问题很现实,说明我们的软环境改善空间还很大。如果不改善,直接影响到西工区的整体形象。”

这番对话,来自西工区政协委员郭敏力和西工区委书记陈淑欣。对话的场合——西工区政协委员政协协商会。

协商会现场,一边是50多名区政协委员,一边是西工区党政主要领导,两侧还围坐着十几名该区各重点单位“一把手”。

协商会一开始,郭敏力就抛出“如厕难”问题。他提出,九都路西工区段现有公厕6个,按照标准还有6至10个缺口。他还提出合理设计男女厕位比例、增加公厕指示标志等建议。

郭敏力发言后,陈淑欣当即对在场

的区环卫局局长说,“抓紧拿出一个公厕提升的方案,不仅要增加数量,还要科学设定建设标准”。

看到郭敏力的发言这么快就得到答复,落实,大家的发言更积极了。小学教师性别比例失调、停车管理乱、上市后备企业少、人才吸引难……困扰群众生活、企业发展的一系列问题被大家接连抛出。

创新代表、委员履行职责、参政议政方式,是西工区今年两会的一大亮点。

在该区两会期间,记者看到,该区举行了人大代表建言献策会,20多名人大代表现场发言,该区主要领导、相关部门负责人面对面答复。两会期间,该区共

收到议案、提案160余件,目前正按照分口管理原则进行分解。

谈及如何代表、委员的议案、提案真正从“有用之言”转化成“有益之事”,西工区的回答掷地有声:立即办、主动办、跟踪办;各部门“一把手”直接牵头负责,主动与代表、委员对接,区督查室全程跟踪问效。

此次,西工区通过面对面交办,让代表、委员履行职责、参政议政“不绕圈”,不仅效率高,而且效果好。对这种履行职责、参政议政方式,不少代表、委员竖起了大拇指。

本报记者 李东慧 通讯员 李涛

狠抓落实年 在现场

服务体系,扩大小额担保贷款基金规模,确保新增城镇就业10万人以上。

——逐步将特殊慢性病等纳入保险范围,加快19个社会办养老服务项目建设,新增养老床位2600个,为全市147所农村敬老院和5所公办社会福利机构全部安装供暖设施,开工保障性住房3.2万套,建成1.2万套。

——新建、改扩建中小学26所、幼儿园155所,确保学前一年幼儿入园率达到85%、小学适龄人口入学率达到100%、初中适龄人口入学率达到99.8%。

——优势医院新增床位2000个,

完成135个乡镇卫生院取暖工程、17个乡镇卫生院达标改造和10个县级卫生监督中心建设。

“民生改善是我们全部工作的出发点、落脚点和全过程,这一点在任何时候都不能懈怠。”市委书记毛万春在市委十届九次全体(扩大)会暨市委经济工作会上这么说。

“任何时候都不能懈怠”,这句话,传达出我市大力推进民生改善的强烈信号和坚定决心。这番话,让老刘对未来生活充满期待:“以后,幸福的事肯定会一个接一个。”

6月30日起 市地税系统 手工发票停止使用

缩小定额发票使用范围 推广网络发票应用

本报讯(记者 李迎博 实习生 吉青蛟 通讯员 李鸣旭)昨日从市地税局获悉,今年6月30日起,市地税系统将停止使用手工发票,并缩小定额发票使用范围,推广网络发票应用。

从2011年1月1日全国统一使用新版普通发票以来,我市手工发票的使用量已大幅减少。各类企业和个体工商户主要使用通用机打发票,手工发票仅作为因网络或硬件故障不能正常开票时的应急之用,规模较小的个体工商户可使用通用定额发票。

市税务部门工作人员表示,手工发票不仅增加了税务机关管理难度,也使假发票、虚开发票有了生存空间。因此,停止使用手工发票是税务发票有史以来的一次重大改革。目前,市地税局已开通网上发票业务,纳税人开据网络发票只需一台普通配置的办公用计算机和打印机,通过互联网进入发票在线系统,填入相关发票信息,即可打印发票。

市地税局透露,今年将全面推广网上办税、自助办税、短信服务平台应用等业务,使税务登记、发票管理、申报缴税等事项均实现网上办理,提高税收服务水平。

今年市区更新改造 两座雨水泵站

本报讯(记者 王蕾)今年我市计划投资3117万元,完成邙岭立交雨水泵站改扩建和金业路雨水泵站设备更新改造工作,提升相关道路排水能力,缩短道路积水时间。

据市政排水泵站管理所相关负责人介绍,邙岭立交雨水泵站涉及道路排水范围为道南路以北、陇海立交桥以东、陵园路以西、310国道以南区域。该泵站两台水泵设计总排水能力不足每秒1立方米,在遭遇大暴雨天气时,易造成部分低洼道路长时间积水。

此次改造,将对邙岭立交雨水泵站泵房进行扩建,安装两台大功率水泵,使泵站排水能力提升至每秒3立方米,同时将从邙岭立交桥下到泵站增加一根直径1.35米的进水管,并改造桥下水口水口,改造工作预计于8月底完成。

金业路雨水泵站涉及城市道路排水范围为洛河以北、七一一路以东、饮马街以西、中州路以南区域。设备老化较为严重,排水能力下降明显,仅为每秒约7立方米。

此次改造将对其中6台老旧水泵换新,使总排水能力达到每秒9.8立方米,改造工程预计于7月上旬完成。

中原十大特产——首选白酒品牌

春节好礼

首选杜康

